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Wekerle programmja.
... k.-r : ■

A nemzet feszült figyelemmel for
dult a szeptember 13-án tartott parla
menti gyűlés felé, melyen Wekerle és 
kormánya bemutatkozott. Mindenki ér
zi, hogy a nemzetnek eminens érdeke, 
hogy azok a nagy belpolitikai kérdé
sek, melyek megoldásra várnak és 
melyek ellentétes pártokra szaggattják 
a nemzetet, mielőbb megoldassanak. 
Országos érdek az, hogy a háborús 
évek rettentő nehézségei miatt meg
viselt közélet bajai orvosoltassanak és 
hatékony, komoly, alkotó politikával 
biztosítsák azokat az előfeltételeket, 
melyeken a nemzet jobb jövője felé
pülhet. És a nemzet széles rétegei 
úgy érzik, hogy Wekerle széles tudá
sának, tapasztaltságának, a magy idők 

n agy követeléseit megértő fölényes in
telligenciájának sikerülni fog majd le
küzdeni a súlyos ellentéteket s meg
vetni eme jobb jövő alapját. Ezért 

t ekintett a nemzet közvéleménye fe
szült figyelemmel Wekerle ele, akit a 

k irály bizalma nehéz időnben rendki- 
v üli feladatok megoldására hivott el.

Az a hatalmas és szép programm, 
melyet Wekerle adott, biztató tanúsá
got tett arról, hogy Wekerle világosan 
látja a célt s ismeri a célhoz vezető 
utakat is, úgy, hogy teljes nyugalom
mal láthatja kezében mindenki a kor
mányzó rudat. Wekerle kettős feladat
ra vállalkozott. Egyik inkább a jelen
nek, a másik a jövőnek szól. Legelső 
feladatának azt tartja, hogy az alkotó 
politika utjábót elháritsa azt az aka
dályt, amely, mint a nemzet legégetőbb 
nyílt kérdése állandóan, mindig meg
ismétlődő éles ellentéteket vált ki a 
parlamenti pártok között, hogy dűlőre 
juttassa a választó jog kérdését. Gyö
keres, alapos reformot akar, de ezt a 
reformot a nemzet életérdekeinek meg- 
oltalmazásával és úgy akarja keresz
tül vinni, hogy a kérgés megoldása 
az egész nemzet megnyugvását bizto- 

sitsa. Nagy és néhéz feladat, de We- 
kerle múltja alapos reményt nyújt 
arra, hogy az ő nagy feladatokra ter
mett államférfiul tehetségének sikerül 
ezt a kérdést is, mint annák idején az 
egyházpolitikai reformokat/ sikeres 
megoldáshoz juttatni.- ;

Wekerle nagyszabású programm- 
jának második része alapjában nem 
egyéb, mint komoly alapvetés a nem
zet háború utáni békés fejlődéséhez. 
Ebből a programúiból megállapíthatjuk, 
hogy az a politika, melynek alapvona
lait Wekerle olyan biztos kézzel meg
rajzolta, nem egyéb, mint egy komoly, 
hatázozott, nemzeties szellemű demok
ratikus reformpolitika. E politika alap
elve a következő : A magyar állami
ság erősítése a dualizmus szilárd s a 
király által rendíthetetlennek kijelentett 
áljamformája keretében az iskolák fej- 
leszlese, nagy vonalú közgazdasági 
politika s a hadseregben a nemzeti 
követelményeit erőtelyes érvényrejutta- 
tása, az egész nemzeti közéles de
mokratizálása s végül nemzet létérde- 
deinek mellett a nemzetek közötti bé
kés megértést ápoló külpolitika által. 
Olyan alap, melyen Wekerle, ha lesz 
módja és alkalma reá, munkatársaival 
együtt a nemzeti élet nemes fejlődé
sének szilárd épületet építheti fel.

Az bizonyos, hogy a magyar állam- 
férfiu nehezebb helyzetben, nagyobb 
feladatra talan sohasem válla kozott, 
mint Wekerle most. Nehéz és sok ál
dozatott kívánó váres küzdelem kint, 
éles s könnyen elfájulható pártharcok
nak veszedelme itt bent s e nehhéz 
szakadékok, veszedelmes örvényeken 
kell majd átvezetni a nemzetett a 
mindenki által sóvárgott külső és belső 
béke áldott révpartjához. Olyan fel
adat, melynek sikeres megoldásáért a 
nemzet örök haláljára lesz érdemes 
az, aki képes lesz reá. Vekerle érez 
magában hivatottságot és erőt a nehéz, 
a nagy, de éppen azért dicsőséges fel
adat betöltésére, a nemzetnek lesz 
végtelen nyeresége abból, ha Wekerle 
bizalommal vállalt megbízatása siker
rel jár. Mi kívánjuk, hogy azzal járjon.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Szolnok-Doboka vármegye közigaz- 

fgatási bizottsága szeptember 10-én 
tartotta még rendes havi ülését báró 
Diószeghy Zsigmond főispán elnökle
te alatt. A-vármegye alispánjának- je
lentéséből megállapítható, hogy a vár
megye területén államellenes cselek
mény nem fordult elő s a közigazgatás 
ügymenete általában kielégítő volt. 
Fegyelmi eljárást 3 esetben, rendbir- 
ságolást 4 esetben keltett alkalmazni. 
Tüzeset volt : Kékes, Czege, Karujfal- 
va, Magyarköblös, Szék, Kővárfonácz 
és Alparét községekben. Az okozott 
kár értéke 83003 korona, amiből biz
tosítás utján alig 12000 korona térült 
meg. A tüzek keletkezésének oka gon
datlanság és gyújtogatás, melynek 
emberélet áldozatul nem eseti. Jelenti 
az alispán, hogy figyelemmel a gabo
nacsempészeti e s a kisgazdák által el
követett hallatlan gabonauzsorára, kény
telen volt az átvételi bizottság működését 
megindítani, nehogy a késedelmeske
déssel a vármegye ellátását veszélyez
tesse.

A vármegye részére kiutalt szeszki
osztás befejezést nyert, a kiosztás Csíki 
Elek gazdasági felügyelő, eléggé nem 
méltányolható fáradozása folytán igaz
ságosan történt, úgy, hogy a gazda
közönség az eredeti szeszt kézhez 
kapta és még szép haszonra is szert 
tett, amelynek fele része a kiosztást 
végző Gazdasági Egyletnek, felerésze 
pedig a létesítendő Tüdőbeteg Szana
tóriumnak jutott.

A pénzügyigazgatóság működéséről 
szóló jelentést Papp Emil kir. tanácsos 
ismertette, amelynek eredményében 
jelenti, hogy a- vármegyében 1917. 
augustus havában befizetett 2705473 
kor. 73 fillért, a mult évi hasonló 
hónapi befizetéssel való összehasonlí
tás után több fizettetett be 159103 
kor. 41 fillérrel. Általában az adóbefi
zetések rendesen folynak és az összes 
jövedelmi adófizetések kedvező ered-
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ményt mutatnak. Hadisegély címén 
kifizettetett 1917. julius hó végéig 
12895465 kor. 64 till., amelyből aug. 
havában kifizetést nyert 380364 ikor. 
82. fill., összesen 13275830 kor. 64 
fill.

Az árvaszéki elnök jelentésében 
említésre méltó momemtum nincs, a 
hivatal az ügydarabokat rendesen és 
gondosan látja el.

A törvényhatósági főállatorvos jelen
tése szerint a hivatalból bejelentendő 
fertőző betegségek állása, úgy általá
ban, mint a megelőző hónapokhoz 
viszonyítva kegvező eredményt mutat 
A yágómarhákkal egyes községekbe 
behurcolt száj- és körömfájás beteg
ségeket sikerüli megakadályozni s igy 
annak továbbterjedésének gátat vetet
tek, ami az őszi gazdasági munkála
tok elvégzése szempontjából rendkívül 
fontos. Az áilatvásárok forgalma éléuk 
volt, bár az adásvételi forgalom a 
csökkenő állatárak miat lanyha volt. 
Részletesen beszémol az állatorvosi 
jelentés még a Haditermény által köz
fogyasztás céljaira kiutalt hízott ser
tések levágásáról, valamint hogy a 
jövő évben még fokozottabb mérték
ben várható zsirinség megoldása 
miat a vármegye közönsége rész éré 
az alispán szerződést kötött Papp 
Testvérek szamosujvári hizlalda tu
lajdonosokkal 1400 darab hizlalására. 
Ha sikerülne e célra a Közélelmezési 
Hivatal utján a szükséges tengerit 

megszerezni, úgy a jövő évi zsirszűk- 
séglet valószínűleg fedezve lenne. E 
helyen említjük meg, azt is, hogy a 
vármegye főispánja e kérdés dűlőre 
jutésa végett a Közélelmezési Hivatal
lal közvetlenül tárgyalásokat folytat.

Az államépitészi hivatal jelentését 
Vájná Lajos kir. műszaki tanácsos 
terjesztette elő, melyből kiemeljük, 
hogy a kavicsszállitás a műit hó 
végével a varmegye egész területére 
megkezdődött s az állami és törvény
hatósági utak állapota általában kielé
gítő, valamint folyamatban vannak az 
1916. és 1917. évi költségelőirányzat 
terhére épített parbisztositások és 
vasbeton korlátok íelál itása.

A vármegyei gazdasági felügyelőség 
jelentéséből a következő fontossabb és 
közérdekű momentumokat ragadjuk 
ki :

„Az időjárás pár napi lényegtelen 
esőzés kivételével az egész hó folya
mán állandóan száraz meleg volt, ami 
a cséplési munkálatoknak kedvezett, a 
kalászos termények cséplése csaknem 
telyesen befejeztetett, sajnos azonban, 
hogy a julius havi jelentésben jelzett 
közepesen aluli terméskilátások a csép
lési eredmények után sem javultak. A 
folyó évi őszi vetések idejében beállott 

nagy szárazság, miatt a talaj előkészí
tése még mindig szünetel. Mindaddig, 
amig olyan kiadós eső nem lesz, mely ■ 
a talajt kellőleg megáztassa, vetni nem 
is fog lehetni, mert a mezei egerek 
aggasztó elszaporodása a vetőmagot 
veszélyezteti. Jelenti továbbá, hogy a 
földmivelésügyi miniszter a gazdasági 
munkálatok biztosítása céljából 77520 
hektoliter fok szeszt engedélyezett a 
vármegye részére 6 korona árban, 
amelyet javaslata alapján az alispán 
kiosztani rendelt a gazdasági egylet 
bevonásával az ő vezetése és ellenőrzé
se alatt, úgy hogy minden igényjogo
sult a tiszta, hamisittatlan mennyiségű 
szeszhez jutott és 7 koronát szedtek 
be literenként a gazdától, amelynek 
erdményében min*egy 70000 kor. tisz
ta nyereség folyt be.“ — Sajnos, a 
nagygazdák közül igen sokan a szeszt 
elseite ték s búsás hasznot vágtak 
zsebre.

A jelentések hű képét tartalmazzák 
a vármegye közigazgatásának s úgy 
véljük, hogy olvasóközönségnek te- 
szolgálatot, amidőn a szikjelentések- 
nek a vármegye egész közönségét 
érdeklő részeit lapunkban közreadjuk.

HÍREK.

Pénzügyi kinevezések. A hivata
los lap legújabb számában olvassuk, hogy : 
Csernátony Ödön pü. igazgató h. mkir. pü. 
tanácsos, királyi tanácsossá. Dr. Sáray Sán
dor pü. s. titkár, pü. titkárrá, Reitmann Gyű 
la pü. fogalmazó, pü. s. titkárrá neveztetett 
ki. Őszinte örömöt váltott ki belőlünk e hir, 

! de bizonyára Dés város egész közönsége 
velünk együk érez, mert most igazán kiváló 
képzettségű szakemberek vették komoly 
munkásságuk méltó és megérdemelt gyümöl
csét a kinevezésükkel.

Bírósági kinevezés. Az igazságügyi 
miniszter Dr. Halász Vilmos csákigorbon 
állomásokó törv. széki jegyzőt, járásbiróvá, a 
mócsi kir, járásbírósághoz nevezte ki.

Eljegyzés. Szilágyi Ferencz m. áll. 
vasúti hivatalnok lapunk volt kitűnő munka
társa f. hó. 18-án, eljegyezte Gálffy Annus- 
kát, Gálffy Ferencz köz tiszteletben és be
csülésben álló állomás főnökünk leányát, 
összintén gratulálunk.

Repuiem. Néhai Erzsébet királyné ha
lálának évfordulójára a helybeli róm. kath. 
templomban szept. 10-én ünnepélyes isten
tisztelet volt, amelyen a hatóságok és testü
letek nagy számban jelenték meg. Az ünnepi 
misét a zárdafőnök szolgáltatta.

Közélelmezési hír. Báró Diószeghy 
Zsigmond, a vármegye főispánja, a várme, 
gyei közélelmezési kérdések komplexumának 
megoldása véget szept. 12-én Budapestre 

utazott, kíséretében voltak Gajzágó László 
vármegyei főjegyző, mint a vármegye és dr. 
Bene Ferencz városi főügyész, mint a városi 
közélelmezési hivatalnak vezetői, s ütjük célja 
hogy a közélelmezési hivatal vezetőségével 
közvetlenül tárgyalják meg mindazokat a 
kérdéseket, melyek a vármegye lakosságának 
közélelmezését biztosítani hivatva vannak. 
Ugyanekkor tárgyalja meg a főispán a Hadi
termény r.-t.-val azt a kérdést, hogy minő 
mennyiségű gabona őrlését tudja biztosítani 
a Haditermény az újonnan létesítendő Ma
lomipar r. t. üzemének, aert e nélkül e válla - 
vállalat létesítése illuzorius, mivel a gabona
forgalom az egész vonalon korlátozva, s ki
zárólag a Haditermény kezében van összpon
tosítva, miért is nyilvánvaló, hogy az újon
nan létesítendő Malomipar is csak úgy pros
perálhat, ha a vármegye szükségletét képező 
gabonammennyiség itt fog megőröltetni. A 
vármegye főispánja az összes közélelmezési 
kérdésekben elaboratumot dolgozott ki, s 
hisszük, hogy útját siker fogja kisérni

Neij/van százalékkal ralucál* 
ják a cukoradagokat. Mint halljuk, 
a Cukorközpont igazgatósága értesítette a 
vidéki hatóságokat, hogy a cukor szállítmá
nyok mennyiségét kénytelen negyven száza
lékkal redukálni es egyúttal illetékes helyen 
javaslatot terjeszt elő, hogy ott, ahol e cu
kor szétosztása jegyek után történik, a negy
ven százalékos redukációra tegyék meg az 
előkészületeket. Ha az idei cukorgyártási 
kampány megfelelő eredményekei fog vég
ződni, a régi cukoradagok visszaállítása talán 
nem ütközik nagyobb akadályokba. Egyelőre 
azonban nem túlságosan biztatók az uj kam
pány kiálitásai. Sok nehézeéget okoz az a 
körülmény, hogy a takatmány hiánya és 
drágasága miatt előreláthatóan fennakadások 
lesznek a répa leszállítása körül. További 
veszedelmes akadálya a gyárak zavartalan 
funkcionálásának a szánhiány.

ipar. A m. kir. 1 honvéd pót- 
zászlóálj a lábadozó katonák részére kefe és 
meszelő iparosztályt létesített, melynek tiszta 
jövedelme az altiszti alap javára fordiltatik. 
Tekintettel az ügy humánus voltára, kéretnek 
a nagyérdemű földbirtokosok, gazdák és mind
azok, kik ezen iparághoz szükséges nyersa
nyagban (lóször, serte és gyökér) némi fe
lesleggel rendelkeznek, bocsássák azt ezen 
célra díjmentesen, esetleg mérsékelt áron a 
fenti pótzásztóaljriak rendelkezésére.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásü
gyi miniszter Teleky Endre dési főgimnáziu
mi tanárt saját kérelmére áthelyezte a temes
vári állami leány főgimnáziumhoz. Az át
helyezés váratlanul érte a helybeli fögimná- 
ziumi tanári kart, Dr. Körössi távozásával a 
főg muáziumi igazgatói teendőket Teleky 
Endre látta azzal az ismert pontossággal, 
mely telekit leg nkább jnllemzi. Az igazgató
ság jövő évi programmját is elkészítette s a 
beiratásokát is elvégezte. A távozó tanár 
óriási érdemeket szerzett a vármegyei Patro
nage Egyesület szervezése és működése te
rén. Ugyanitt emlékezzünk meg az Oibán 
István r. tanár áthelyezéséről is, kit a tanü
gyi kormány Fiúméba helyezett át. Oibán 
nem rég, alig egy eve van intézetünknél, a 
hol őt munkási, társadalmi és kulturális 
szereplése nyomán kiváló hírnév előzte meg 
s a ki rövid ittléte alatt is nem egyszer adta 
fényes tanujeleit a kultárális törekvések és
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legfőképen a zenei élet iránt érzett szervező 
képességének s a kire itt e téren elsőrendű 
szerep várt. Távozása határozott vesztesége 
társas életünknek és magának az intézet
nek is.

Népszövetség Bethlenben. Beth
lenben a közellátásnak az addiginál sikere
sebb és hatékonyabb szervezésére és el’á- 
tásra népszövetség alakult, melynek elnökévé 
V. Somlyói Ignác, jegyzőjévé Lukács József 
választattak meg, ezenküvül az intéző bizott
ságba 10 rendes és 2 póttagot választottak. 
A népszövetség czélját maga a gyűlésen 
előadott határozati javaslat mondja meg 
mely igy szól : Mindnyájan ismerjük az elő
ző gazdasági évben a közellátás körül igen 
gyakran észlelt visszásságokat, aminek bi
zonyára az a nagy munkahalmaz lehetett 
oka, amivel a közigazgatási hatósági, a há
ború alatt, alig alig bírnak megküzdeni. E 
adta meg az impulzust arra, hogy mi, Beth
len lakosai közellátás-érdekü népszövetséggé 
alakuljunk és nem, amint többen egyesülé
sünket tendenciózusan félremagyarázzák, 
mintha agresszív szándékunk volna ezzel 
Ez teljesen távol áll tőlünk. Sőt, kötelessé
günknek fogjuk tartani, a hatóságokat mind
abban támogatni, amivel a közellátást rend- 
szetesebbé lehet tenni értve azalatt az 
annyira szükséges piaczrendészetet is. Az 
egyesülést életrevaló eszmének találjuk, de 
hiba van abban, hogy legfontossabb feladata 
ellen hevesen tiltakozik. Helyes ugyanis, 
hogy mozdítsák elő a közérdeket, de tfessed 
zászlóra írni azt is, hogyküzdelmak minden 
visszaélés ellen, bátran és nyíltan lelepleznek 
minden panamát, mely a közrovására van. 
Ha becsületes alapon megbízhatóan szolgál
ják ezt a feladatot is, bennünk is támogató
ra találnak. Különben szentelviz mórad az 
egész igyekezetük.

Az Országos Népoktató Egye
sület hadi özvegyek és leányárvák, s 
általában a hadbavonultak női hozzátartozói 
számára a következő ingyenes kenyérkerese
ti tanfolyamokat tartja fönn. 1 Polgári iskolai 
tanfolyam. — 2. Kereskedelmi szaktanfolyam 
— 3. Elárusitónői tanfolyam. — 4. Mozi
gépkezelés. — 5 Irógépkezelés. — 6 Gyen 
geáramu villanyszerelés. — 7. Erősáramú 
villanyszerelés. — 8. Fényképezés. — 9 
Vegyészsegédi tanfolyam. — 10 Intézeti ház
vezetői tanfolyam. — 11. Kávéhá i és ven
déglői felszolgálói tanfolyam. — 12. Házfel
ügyelői tanfolyam. — 13 Felsőruhavarrás. 
— 14. Fehérruhavarás — 15 Gyermekruha- 
varrás. — 16. Géphimzés, — 17 Gépkötés. 
— 18. Művirágkészités. — ■ 19. Női kalapké- j 
szités. — 20. Női füzőkészités. — 21. Női 
hajfésülés és manikűr. — 22. Szépségápolás. 
— 23. Virágkertészet. — 24. Bolgár kerté
szet. — 25. Baromfi tenyésztés. — A taní
tás telyesen ingyenes. Szegénysorsuak. ta
nulmányi segélyben részesülnek. Beiratkozni 
e hó végéig lehet az igazgatóságnál is, Bu
dapest, VII, Kertész-utca 30., I. em.

Buzacsempészés vasúti moz
donyon. Betlenből írja tudósítónk : A 
cséplések megkezdése óta folyton beszélik 
az emberek, hogy a Szamosvölgyi vasút 
vonalain a buza csempészése nagyban folyik. 
A csendőri és rendőri közegek gyakran is 
foglaltattak le búzát, a melyet a csempé
szők szolnokdobokavármegyei községekből 
Beszterczenaszódmegyébe akarték kicsem

pészni. E hó 9-én, a vasárnapi délelőtti 
órákban jelentették Bagyó Antal csendőrjá
rás őtmesternek, hogy egyik vasút mozdo
nyán 10 zsák búzát akárnak kicsempészni- 
a csendőrörmester ki is ment a vasúti állo
máshoz, de okkor már csak 3 zsák, 240 kg 
búzát talált a vasúti mozdonyon, a melyet 
azonnal el is kobzott Úgy látszik, hogy a 
mozdony vezető megneszelt valamit, mert 
eltüntetett 7 zsák búzát, igy a csendőr őr
mester csak 3 zsák csempészett búzát kob
zott el.

A téli időszámítás A nyári időszá
mítás. Az átmenetet akként hajtották végre, 
hogy hét’őa hajnalban, midőn az óra muta
tója a nyári időszámítás szerint 3 órát mu- 
tafott, az órákat két órára igazították vissza 
A vasutak ál a menetrendben semmiféle vál
tozás nem történt a téli időszámítás beve
zetésévé'.

Az öreg népfelkelők haza jön
nek a fronlröl. A közös hadügymi
niszter elrendelte, hogy az 1867—68 évi 
korosztályú népfölkelők, tekintet nélkül alkal
masságuk fokára, ezentúl csak a mögöttes 
országrészben alkalmazandók.

A mininszteriumok figyelmez- 
telése. Az utóbbi időkben gyakran előfor
dult, hogy közélelmezési, takarmánnyal való 
ellátási és egyéb ügyekben a közönség a 
kormányhatóságoknál küldöttségek utján ter
jeszti elő kérelmeit. Tekintettel arra, hogy 
ez a mostani viszonyok közt indokolatlan 
és felesleges költséggel jár a belügyminisz
ter utasította a hatóságokat, hogy figyel
meztessék a közönséget, hogy még ameny- 
nyiben közérdekű 'ügyekben a kormányha
tóságok tájékor tatása tényleg elengedhetet
lennek mutatkozik is, akkor is ez csak az 
illető érdekelt fél vagyti sztviselő utján tör
ténjék, ellenben a küldötségek az amúgy 
is túlterhelt közlekedésre és a kormányha
tóságok nagv elfoglaltságára való tekintettel 
feltéilenül mellőztessenek.

A fűtés és világítás szabályo
zása. A kormány rendelettel állapította 
meg, hogy a tél folyamán legfeljebb három 
szobát szabad fűteni és világítani. A fűtés 
kezdete október 15. A rendelet ellen vétők 
kihágást követnek el és 600 korona pénz
büntetéssel sújthatok.

Élet a Püspökgyógyfürdőben.
Az első sárguló falevél másutt a fürdőélet 

, halálát jelenti a amint az őszi szél végig 
j szánt a standok és eszplanadok bokrai közt 

megszűnik a zajos vidám élet. Nem úgy van 
ez ami Püspökfürdönkben melynek hirel év- 
röl-évre messzebb tájakra viszi a szél s amely 
immár külföld érdeklődését is magára vonta. 
A nyári saison elmúltával uj évad kezdődik. 
A mezei munkák végeztével Békéz, Bihar, 
Hajdú sőt még a távolabbi megyék birtokosai 
örömmel keresik fel a csodálatos gyógyító 
forrásokat, amely ilyenkor a szokaítnál is 
nagyobb kényelmet nyújthat és nagyobb 
figyelemmel fogadhatja vendégeit. Mint érte
sülünk szept. 1-től a szoba árakal 30 százalék 
mérsékeltek és az államvasutak igazgatósá
gánál lépések történtek arra nézve hogy a 
vonatok közlekedésének rendjek október 1-ig 
változatlanul november 1-ig pedig korlátozva 
tartják fenn a közönség kényelmére Varga i 
Stfi népszerűvé vált czigányzenekara hang- ; 

versenyez. A fürdő látogatottságának ma
gyarázata hogy a meleg gyógyító forrásokat 
a tropikus hőség elmúltával sokan kelleme
sebbnek és hatásosabbnak tartjákj

Rendőri hírek. Marosán István még 
a háborús évek előtt réme volt a kodori 
völgynek s a városnak lopásait oly ügyesen 
végezte, hogy bár a nyomozoközegeknek 
alapzo gyanujók volt rá de bizonyíték hiánya 
miatt letartóztatását mellőzniük kellett. Há
ború kitörésekor bevonult a 30 honv. gy. 
ezredbe honnan mint rokkant szabatcságol- 
tatott. Szabadságolása ütán törvényes felesé
géi otteagyta Terpe Lukriciával lépett va d 
házasságra s a kodori völgy 36 sz. alatti 
házban telepedett le. Haza érkezése után 
tovább folytatta lopásait úgy, hogy rövid 
időre rá a környék réme leita kukurica, tök 
s" egyébb termények lopásain kivül a tyuk 
lopsához értett legjobban s midőn látta, hogy 
ezek sikerölnek ezért lopáshoz is neki fogot 
u, m. f. hó 9—10-re menöéjjel belopódzott 
Hirsch Jakab dési lakos udvarára s a szo
bában melyben háltak a villanyt felgyújtott a 
s 3 pár cipőt, 5 kilo nullás lisztet 1 dr b 
ezüst órát lopot ell ugyanezen éjjelen Farkas 
Adolftól nyitottuhelyröl 8 drb tyúkot, f. hó 
10—11-re menő éjjel Farkas Adolf kony
hájából az ablakon át 4 pár cipőt lopot 
továbbá f. hó “11— 12-re özv Hechter Fin- 
kászné Wörösmarty utcában lakó gyapjú 
fésülögépjéröl 5 méter hosszú gépszijjat 
lopott el. Németh Antal detektív a nyomo
zást ellen bevezette a mikor is nevezett ezt 
észre vette kereket oldott. A házában meg
tartott kutatás alkalmával sikerül Szász Sán- 
dorné dési kosztadonö karóra f, hó 11 — 12- 
re menő éjjelen történt lopásból szátmazo 
1 abrosz, 12 pohár, 1 áohártörlő majd a 
kertjében történt ásatás alkalmával aztán 
szépen elő került a sok lopott holmi. Neve
zett elfogatására széleskörű nyomozás innok 
mint gyanúsított megneszelt s önként jelen- 
kezett a néma községbeo levő tréineknél 
hgy ő katona ^szökevény. Ezen parancsnok
ság bekísért? a dési katonai rendőrségre hol 
a rendőrségnek átadatott s vele megejtett 
nyomozás után a dési kir. ügyésségnek 
átadatott.

Felhívás. „Dés város T. közönséget 
felkéri a 32. honvéd pótzászlóalj parancs
nokság, hogy a naponkint kiolvasott nélkü
lözhető újságaikat és könyveiket, a harcté
ren küzdő hős katonáinknak leengö elküldé s 
végett, a városban e célra felállított gyűjtő 
ládákba bedobni szíveskedjék. Ez alkalommal 
előre köszönetéit mondunk a nemes-szív ü 
T. közönségnek, aki ezúttal is alkalmat nyújt 
a hozzájától messzetávol küzdő harcosoknak 
hogy szabadidejükben hozzája híreit olvas
hassa." Láng ezredes,

Hebe ásványvíz.

E’ső rangú és kitűnő asztali viz 
főraktár.

Váradi Károly fűszer kereskedőnél.
Dés.
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Kérjen időszaki értesítőt!
Amatőr munkát szakszerűen végez

Megérkeztek
a

képeslap újdonságok
Goldstein Jakab papirkereskedésében.

Eladó ház

Désen Szalka utcza 6 és 8 ház 
számok alatti telek jutányos áron, 
eladó. Értesítést ad a Neudörfer-féle 
faüzlet Hochstadt Juda Désen.

Takarékbetéteket a dési Hitelbank 
legelőnyösebb feltétetek mellett fogad el. 
Visszafizetéseket rendszerint felmondás né 

kül teljesít.

SZIGETHY KÁROLY
lakatos mester

D É S, Bocskay-utca 8 szám.

Vízvezeték és csatornázási munkálatok 
végzését és azok javítását, úgyszintén 
bárminemű lakatos munkát elvállal.

Kész takarék tűzhelyek állan
dóan kaphatók.

: A Mezőgazdasági bank
: és Takarékpénztáron t.
i ’szölnöígdobokame-”
í GYEI FIOKINTÉZETE DÉS.

Alaptőke : egy millió kor.
elfogad betéteket könyvecs

kékre és folyószámlára a leg
előnyösebb kamatoztatás mel
lett. E betétek tekintet nélkül 
a moratorium határozatára, 
bármikor, felmondás nélkül 
azonnal ki lesz-nek fizetve.

Kölcsönöketfolyósitbekebele-
5 zésre és convertál már meg 

levő bekebelezéseket.
Leszámítol váltókat és bejegy

zett cégek könyvköveteléseit.
S Fináncirozabankszakmábavágó 

mindennemű ipar kereske
delmi és gazdasági vállalatot 
előnyös feltételek mellett.

i Hivatalos órák :
reggel 8 órától déli 12^ óráig

A Dési Kereskedelmi Bank R-T.
A legelőnyösebb feltétetek mellett ad kölcsö
nöket bekebelezésre, értékpapírokra és váltóra 

Betéteket elfogad könyvecskékre és folyó 
számlákra a legelőnyösebb feltétetekkel és 
azokat rendszerint, amint a közönség a 
háború alatt is tapasztalhatta, tekintet nélkül 
a moratóriumra, folyósítja úgy, hogy a 
betevők pénzük felett ép úgy rendelkezhet
nek, mint a béke idejében.

Hírlapok, foyóiratok, könyvek, falragaszok, meghívók, 

eljegyzési- és esküvői értesítések, névjegyek, gyász- 
y 

jelentések és minden könyvnyomdái szakba vágó munkák 

•% pontos elkészítését jutányos árak mellett elvállalja «■>

«OLDSTEIA JAKAB
berendezett könyvnyomdája 
és könyvkötészete, 
Voith palota. Désen. Telefon: 13.

Könyvkötészeti szakba vágó munkák gyors és legszebb 
.... kivitelben elkészíttetnek. ....

Nyom. Goldstein Jakab villanverőre berendezettgyorssajtón, Désen.
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